

# VIDA AGUILLEÑA

|         |                                   |                           |                 |         |
|---------|-----------------------------------|---------------------------|-----------------|---------|
| Año VI. | SUSCRIPCIÓN                       | REVISTA DECENAL           | REDACCIÓN       | N.º 133 |
|         | En Aguilas, un mes... 0,30 Ptas.  |                           | Y               |         |
|         | Fuera, trimestre ... 1'00 »       | Aguilas 15 Diciembre 1917 | ADMINISTRACIÓN  |         |
|         | INSERCIÓN                         |                           | CONDE ARANDA, 9 |         |
|         | Anuncios a precios convencionales |                           |                 |         |

## DIVAGACIONES

Los años transcurren, la experiencia va creando nuevos surcos, endonde el pensamiento se transforma en realidad. Esto es lo que vemos a través del tiempo. Mas esta transformación de ideas y de cosas, camina mas ligera, corre mas velozmente en estos cuatro años que lleva el mundo en lucha encarnizada. Los hombres quieren emanciparse, desean que la verdad y la justicia sean las hadas protectoras que nos tiendan su manto. Las naciones van cambiando de régimen; quieren desterrar lo arcáico; la ley evolutiva lo exige de una manera apremiante y no hay otro recurso por razones de lógica, que acatar este mandato progresivo. Este es el cuadro que se nos presenta mirado desde el verdadero prisma.

En esta gran renovación, existen pueblos que van mas rezagados que otros: no quiero decir que sea éste mi patria chica, el mas atrasado, pero tampoco voy a caer en el error de decir, que anda a la par de aquellos, que, con iguales medios, con idénticos recursos, van siendo el ejemplo elocuente de los demás que desean su engrandecimiento. Ni en los Gobiernos ni en los Municipios está la responsabilidad total de nuestro estancamiento, ellos serán una parte integrante que ayuda a paralizar la marcha progresiva, pues en lugar de prestar su

esfuerzo moral y material, se alejan a una completa indiferencia, como si el buen gobierno y la buena administración, no tuviese relación directa con nuestros propios intereses.

En Aguilas, por ejemplo, se podrian acometer empresas de gran importancia, cuya realización, darian a ella enorme prosperidad, pero nos falta la voluntad, el entusiasmo y la colaboración de todos; con estas tres cosas el triunfo coronaria nuestra obra, pero como carecemos de ellas, los mas pequeños obstáculos nos parecen montañas, pues esta visión de nuestra retina intelectual procece de la poca fé que tenemos en nosotros mismos, desconfiamos de nuestro propio esfuerzo. Si Hernan Cortés hubiere retrocedido al primer encuentro con sus adversarios, no hubiera pisado las costas mejicanas, como igualmente Colón no hubiera enarbolado en tierra americana la bandera de España, si no hubiese sido por su espíritu decidido y su férrea de voluntad.

A primero de año, quizá que tengamos nuevo Alcalde, y en nuestra entrevista acostumbrada nos hablará de sus grandes proyectos y de su propósito firme de llevar a cabo su programa, si todos le ayudan en su pretensión. Como estamos en un periodo de renovación política, será fácil que puestas las manos sobre su conciencia haga algo en favor de este pedazo de tierra que se llama Aguilas.

